

# 让我们的世界更加美好

## 在“全日本中国人博士协会”会馆开馆典礼上的讲话

任福继

2004年6月13日

各位领导、各位代表、各位朋友：下午好。

在繁华辉煌的东京池袋，在温馨祥和的夏日周末，有机会与各位欢聚在这里，共同庆祝“全日本中国人博士协会”会馆开馆典礼。作为全日本中国人博士协会会长，感到无比兴奋、喜悦和自豪。

这是“全日本中国人博士协会”365名正式会员、3800名参与会员、以及对博协寄予厚望、给予支持的难以计数的朋友们对。难以忘怀的日子。

这是“全日本中国人博士协会”发展史上的一个里程碑！

这是值得大庆特贺的时刻！

按照博士协会低调行事之惯

例，秉承博士协会务实、踏实、谦逊的风格。今天，博士协会理事会只邀请了多年来一直指导、关怀、鼓励、支持我们的大使馆教育处李东翔公使参赞、张嘉兰书记官、大使馆科技处叶冬柏参赞、朴明哲书记官、中促会马时所长等少数贵宾，前来与博士协会会员代表相聚在博协会馆，共度美好时光。

借此机会，请允许我代表博协，向在百忙之中调整日程光临会馆的李东翔公使参赞、张嘉兰书记官、叶冬柏参赞、朴明哲书记官、马时所长等贵宾表示热烈欢迎和衷心感谢。

借此机会，我也代表博协，对始终爱护、支持、协助、指导我们的中日两国政府机构、民间团体、友好人士表示真诚的感谢和良好的祝愿。

各位朋友：两个小时之前，我们刚开了博协理事会，今年博协已满八周岁了。

八载春秋，在改革开放恢复留学20年的时标上，

在中日恢复邦交正常化30年的时标上，

在中国人留学日本130年的时标上，

在中日友好交往2000年的时标上，

在中华民族文明史5000年的时标上，

八个春秋只是一个点，只是一个小小的点。但是，在这过去的2920个日日夜夜，随着中国的飞跃发展，伴随着



中日友好的深化和升华，博协留下了一串串坚实的脚印，谱写了一曲曲动人的赞歌，取得了一个个可喜的成就。

在美利坚的华盛顿、在法兰西的巴黎、在大不列颠的伦敦……在这些著名的科学殿堂上，随时传出了博协会员精彩的演讲。

在东瀛这片土地的国、公、私立大学讲堂上，企业高层决策圆桌上……随时辉映着博协会员的身影。

在抗洪救灾、在希望工程、在抗击非典时，以及在西北大开发、东北大振兴的行列中，随时书写着博协会员的名字。

在科协青年学术年会、在海外智力为国服务……长江学者、特聘教授、市长助理、中科院海外评审专家、政府顾问……这些关键词都紧随着博协会员。因为无论在青藏高原、在乌鲁木齐、在东北三省，还是在外滩、在三角洲、在中关村，随时都有博协会员的故事在传扬。

在博协中，广大会员的意志得到锤炼、情操得到陶冶、精神得到升华、品质得到提高，团体的力量得到巨大的发挥。

实践证明，博协的“务实·创新·贡献”的宗旨是经得起风雨和岁月考验的。事实上，任何留学人员团体，任何华人华侨组织，要使其永葆青春、充满活力，都必须要有务实的作风。十多年前我提出的“没有思想的组织都将灭亡，没有贡献的组织是变相的犯罪”，仍具有现实意义。

朋友们！博士协会有了会馆，就如奋斗·闯荡的游子有了一个安身的家园！我们十分感谢中国科协中促会的好意！我们将珍惜，我们将更努力前行。

昨天晚上，我看了一本书。

麦克·哈特知识渊博，拥有四个学位，其经历和学识让他有胆量去写了一本“一百位有历史影响的人物排名”。在今天开馆典礼上，我想列出其前十位，因为其中有两位是中国人。